

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI

Felölő szerkesztő:
Baló László
Felölő kiadó:
Barcs Sándor

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi sokszorosítás.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás

1950 február 8

6 óra — perc

Baranya megye hetven községében folyik már az olvasómozgalom

Kir % NÁ/m/Vá Bá Di H Gp

A baranyamegyei körzeti könyvtár a múlt év áprilisában kétezer könyvvel kezdte meg működését. Jelenleg már 7500 kötet szolgálja a falu népének kulturális felemelkedését. A megye 48 helységében van már könyvtár és február folyamán még kilenc helyen nyílik könyvtár. Tavaszra a könyvtárak száma eléri a hetvenet. A beiratkozott olvasók száma 2500, a havonta kivett könyvek pedig 5000. Az olvasók száma természetesen sokkal több, mert a könyveket egy családon belül többen is elolvasásák.

Az olvasómozgalom február elsején a megye hetven községében megindult. Az eddig megtartott könyvismertetések és viták nagy érdeklődés mellett folytak le. Solohov "Új barázdát szánt az éke", Beck "A volokalamszki országot", Iljin "A nagy futószalai", Fagyeev "Az ifju gárda", Osztrovszkij "Az acélt meg-edzik" című könyvét ismertették eddig, aminek eredményeként megnőtt az érdeklődés e művek iránt. Jellemző a falu népének kulturálisára, hogy például Tarosapusztán, amelynek mindössze 218 lakosa van, hatvanan iratkoztak be olvasónak, Szederkényben egy hónapon alatt 450 könyvet olvastak el a dolgozó parasztek. A 300 lakosú Terehegyen 71 olvasó januárban 220 művet olvasott el. A Mohács-szigeten elszórtan élő dolgozó parasztek 320 könyvet olvastak a legutóbbi hónapban és a könyvtárban egyetlen kötet sincs benn, mert mind kivették olvasásra. Megyei viszonylatban az olvasók 36 százaléka 20 éven aluli, 52 százaléka 20-40 éves. /MTI/

A főváros téli építési munkái mellett 500 lakást állít helyre

1 Fa Di H Bn Gp A főváros/felelő feladatadás óta eltelt öt év alatt tulnyomó részben eltűntette a háborús pusztítások nyomait. A hároméves terv befejezése után Budapest területén nincs már olyan romépület, amely ne lenne gazdaságosan helyreállítható. A háborús pusztította romok eltakarításával párhuzamosan folyik 500 romlakás helyreállítása 25 millió forintos költségkerettel. Ezek a lakások nagyjából kétféle típusúak, két-háromszobásak, kisebb részük pedig egyszobás. Ezen kívül lakások épülnek Angyal-földön, Kőbányán, Újpesten, Kispesten, Csepelen. Csepelen és Kispesten 100-100 lakás építése már közel jár a befejezéshez. /MTI/

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1950 február 6.

6 óra 05 perc

Hét első, huszonegy második díjat osztanak ki az ötéves tervről szóló általános iskolai "Dolgozat" verseny győztesei között

i PG Vá Di H Fa En Gp

Budapest mind a 280 általános iskolájában nemrégiben versenyre rendeztek. Meglepetésszerűen, külön előkészítés nélkül a tanulókkal dolgozatot írtak, amelyek tárgyköre az ötéves terv volt. A tanulók többségük nyultak a témához: voltak, akik arról írtak, hogyan vesznek ők részt az új országépítésben, mások viszont az ifjúság jövőjével, a szocialista Magyarország fejlődésével foglalkoztak.

A százhuszezer dolgozattól az iskolák igazgatói, majd a kerületi tanulmányi felügyelők kiválogatták a legjobbat, és ezeket most külön erre a célra alakult bizottság bírálja el, amelynek elnöke a fővárosi tanerők továbbképzésére szolgáló Pedagógiai Szeminárium mintaiskolájának igazgatója.

A száz legjobb dolgozat szerzője között értékes jutalmat osztanak ki. A hét legjobb dolgozat szerzőjét két hétig ingyen nyaraltatják, 2. második díjként pedig az Úttörő- és Bábszínházba szóló térleteket adnak ki. A többi nyertes ifjúsági könyvet kap. /MTI/

Országszerte megindult a nevelők ideológiai és szakmai képzése

i D/nt/Vá Di H En Gp

Február elején indultak meg a pedagógus szak-szervezet szemináriumai. A nagyobb városokban a szemináriumoknál magasabbfokú esti iskolákat is szerveznek. A szakszervezet oktató munkájának elsőrendű célja, hogy a magyar pedagógusok széles tömegei alaposan megismerjék a marxizmus-leninizmus elméletét és ezzel párhuzamosan felszámolhassák a múltból visszamaradt, az eredményes nevelő munkát gátló reakciós ideológiai maradványokat. Az ideológiai képzés mellett széleskörű szakmai képzést is nyújtanak a szemináriumok.

Törvényszerűen négy félév folyamán minden félévben más-más szakmai és ideológiai anyagot dolgoznak fel. A pedagógus szakszervezet oktatási munkája jelentős mértékben hozzájárul ahhoz, hogy minél több, a marxizmus-leninizmus elméletet jól ismerő nevelő álljon közoktatásunk rendelkezésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1950. február 8.

6 óra 10 perc

A magyar könyvkiadás 3 éves tervének eredményei - A könyv a dolgozók szükségletévé vált

1 Di/nt/Hm -H- Bn Gp

"A hároméves terv eredményeként milliós tömegeket vontunk be a közművelődésbe: felszámoltuk a volt uralkodó osztályok műveltségi monopóliumát. A dolgozók szükségletévé vált a könyv..." /Az Országos Tervhivatal jelentése az 1949. évi, valamint a hároméves terv végrehajtásáról./

A hároméves terv során hazánkban végbemenő kulturális forradalom hatalmas arányai leginkább könyvkiadásunk mennyiségi alakulásában mutatkoznak meg. A könyvtermelés fejlődését szemléltető számadatok tömego beszédessé lesz, ha összehasonlítjuk az elmúlt idők urai Magyarországnak megfelelő adataival.

A Magyarországon évenként megjelenő könyvek száma az 1880-as években érte el először az ezret. Ettől kezdve ez a szám fokozatosan emelkedett, de csak 1935-38-ban érte el az évi háromezret.

A kiadott könyvek száma már a felszabadulást követő első osztendőben is meghaladta az 1938-ban kiadott könyvek számát. 1948-ban pedig már 6350 könyvet adtunk ki, tehát három év alatt megkétszerezte

a régi Magyarország több, mint ötven osztendős fejlődési időszakban elért kiadásszámát.

Az évenkénti kiadások számának nagyobb jelentőségű a példányszám emelkedése.

A múltban nem volt ritka a 100-200 példányban megjelenő könyvek kiadása. Még a kiadással rendszeresen és iparszerűen foglalkozó kiadók is alig mentek kiadványaikkal a háromszoros példányszám fölé. 1938-ban az átlagos példányszám 3360 volt, amit a népi demokrácia könyvtermelése már 1945-ben túlszárnyalt. A felszabadulás első évétől máig a példányszám emelkedése folyamatos fejlődést mutat s túlrözi a dolgozó magyar nép kulturális igényeinek megnövekedését. Az 1938 évi átlagos példányszámot népi demokráciánk könyvtermelése a hároméves terv során megkétszerezte.

/Folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1950 február 8.

6 óra 15 perc

/A magyar könyvkiadás 43 éves tervének...folyt/ i D1/nt/Hm -H-Bn/Gp

Külön meg kell említeni a Magyar Dolgozók Pártja könyvkiadójának, a Szikrának működését.

A Szikra kiadói munkájának hatalmas arányai

mutatják meg leginkább, milyen mély igazságot fejez ki az Országos Tervhivatal jelentése, amikor megállapítja, hogy a könyv "a dolgozók szükségletévé vált".

1945. és 1949. között 1100-nál több Szikra-kiadvány jelent meg, több mint 16 millió példányban. Ebből mintegy 14 millió példány a hároméves terv során jelent meg. A példányszám emelkedése terén is a Szikra érte el a legkiemelkedőbb eredményeket. A marxista-leninista művek átlagos példányszáma 1949-ben 60 ezer, több mint kétszerese az 1948. évinek.

Az új Magyarország könyvkiadásának minőségi átalakulása is szembeötlő. Az általános fejlődés arányaiból is kiemelkedik a társadalomtudományi művek kötet- és példányszámának ugrásszerű emelkedése. 1948-ban három és félszer annyi társadalomtudományi mű jelent meg, mint tíz évvel ezelőtt Horthy-Magyarországon. A burzsoázia érdekeit és szeszaióhétségét kiszolgáló ponyváirodalom és az ugynevezett "bestsellerok" a magyar kulturális élet egyre tisztuló levégőjében nem találhatnak többé kiadót. Ezzel szemben a világirodalom tudományos és szépirodalmi értékei mellett a Magyar Népköztársaság állami kiadói a szocialista-realista szovjet irodalom és a tudományos világnézet, a dialektikus materializmus alapjain álló élenjáró szovjet tudomány alkotásait adják a tanulni vágyó magyar dolgozók kezébe.

Allami könyvkiadóiparunk éppen ezért, mert a könyv "a dolgozók szükségletévé vált" mindent elkövetett, hogy a hároméves terv során leszállítsa a könyvárakat és még szélesebb tömegek részére tegye hozzáférhetővé a tudás világosságát terjesztő könyveket.

Az ársökkenésben is a Szikra járt az élen. Míg 1946-ban egy tíz éves Szikra-könyv ára 12 forint volt, addig 1947-ben 10 forint, 1948-ban 7 forint és 1949-ben az utolsó tervévben már csak 5-6 forint. Az állami kiadók általában jelentős ársökkenést hajtottak végre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1950 február 3.

6 óra 20 perc

A kultúra hírei

1 8 Vid Di/D/PE/HNé Di H Ks Gá

A Fővárosi Zenekar az idén hat előadásból álló ifjúsági hangverseny-sorozatot rendez. Az első koncertet február 12-én tartják. A hangversenysorozat célja, hogy az iparostanulók és középiskolások megismerkedjenek a zeneirodalom legszebb alkotásaival, a klasszikus és romantikus mesterek, a hazai szerzők műveivel, mindeközül pedig a szovjet zeneművészet legkiválóbb alkotásaival. A bérletsorozat hangversenyeit a legjobb magyar karmesterek vezénylik és a legkiválóbb énekművészek vállalták szereplést, hogy hozzásegítsék az ifjúságot a zene remekműveinek megismeréséhez.

x x x

A debreceni Állami Csokonai Színház keretén belül állami bábszínház nyílik Debrecenben. Az első bemutatóra március közepén kerül sor a "Ludas Matyi" előadásával.

x x x

Békés-megye több helységében a napokban tartották az analfabéta-tanfolyamok záróvizsgáját. Most új tanfolyamokat szerveznek Szarvason, Köröstarcsán, Ocsodón és a Békéshidaskuti állami gazdaságban. A tanfolyamok szervezésében az MNDSz szervezetei tevékeny részt vesznek.

x x x

A békésmegyei állami gazdaságok és gépállomások kulturfelelősei értekezletükön elhatározták, hogy minden állami gazdaságban és gépállomásnál könyvtárat létesítenek és kiépítik az olvasómozgalmat. Kulturesportokat is alakítanak, amelyek majd előadásokat rendeznek.

x x x

Nógrád-megyében az elmúlt hónapokban a Magyar Szovjet Társaságnak 17 új szervezete alakult. /MTI/ Π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1950 február 8.

6 óra 25 perc

▲ krasznodari dohánykutató intézet eredményei alapján új magyar dohányfajta termesztésével kísérletezik a Dohányipari Kutatóintézet

Kné/Pe/Gné H Bn Gp Azelőtt a dohány minőségét, ízét csupán ízlelés alapján állapították meg. Így aztán gyakran fordult elő, hogy ugyanaz a fajta cigaretta különböző gyárekből jobb, vagy rosszabb minőségben került ki.

Az 1949-ben létesített Dohányipari Kutató Intézet tudományos módszereket dolgoz ki a dohány minőségének megállapítására és a jó minőség állandósítására.

▲ dohány minőségére legjellemzőbb a dohány színe. A dohánylevél színét az ugynevezett színmeghatározó fotocellás készülékek állapítják meg. A dohánylevelet erős fénnel világítják meg. A sötétszínű dohány több, a világos kevesebb fényt nyel el. A fényelnyelés alapján a fotocellás készülék tudományosan pontossággal állapítja meg a dohány színét.

▲ dohány minőségére jellemző a dohányban lévő minőségjavító cukorés minőségrontó fehérjetartalom nagysága is. Az Intézet kémiai eljárást dolgozott ki, amellyel a cukor- és fehérjetartalom arányából is megállapítja a dohány minőségét.

Pillanatok alatt állapítja meg az új nedvességmeghatározó készülék a dohány nedvességét.

Nemcsak a dohány minősége, hanem a feldolgozás szempontjából is nagyon fontos a dohány nedvességtartalma. Azelőtt hosszadalmas szárítási eljárással állapították meg a dohány nedvességét. A Dohányipari Kutató Intézet nedvességmeghatározó készüléket szerkesztett, amellyel a dohány elektromos vezetőképessége alapján pillanatok alatt állapítják meg, mennyire nedves a dohány.

Ezeket a Dohányipari Kutatóintézet által kikísérletezett módszereket és eszközöket felhasználják a dohánygyárakban működő minőségellenőrző osztályok is, amelyek ellenőrzik, hogy csak kifogástalan minőségű dohány, cigaretta kerülhessen ki az üzemből.

A minőség javítására és a dohány nikotinártalmának csökkentésére is igen érdekes kísérleteket folytat az intézet. A világhírű szovjet krasznodari dohányipari kutatóintézet Micsurin-Liszenkó módszerével olyan új dohányfajtát állított elő, amelyben egy, a nikotinnál tízszer kevesebbé ártalmas fajta "alkaloída" van, aromája azonban még jobb, mint a nikotin-tartalmú dohányé.

H /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1950 február 8.

6 óra 30perc

A krasznodari dohánykutató intézet 1. folv. / Kné/Po/Gné H Br Gp

Ezzel párhuzamosan a szovjet intézet olyan újfajta dohányt is termesztett, amelyben / olyan erős hatású alkaloida van, mint a nikotin. Ebből a dohányból rendkívül hatásos növényvédőszer készítenek.

A Dohányipari Kutatóintézet ilyen dohánylevelekkel, amelyekben már a nikotinnál tízszer gyengébb, illetve / erősebb alkaloidák vannak, jó minőségű magyar dohányfajtát olt /

A réz, mangán, bór gyorsabb növekedésre serkenti a dohánynövényt

Az Intézet kísérleteket folytat nemcsak a dohány minősége, hanem a termés hozam emelésére is. Ezek a "nyom-elem kísérletek". Ha a termőtalajból hiányzik a réz, mangán, bór, a dohánynövény lassabban fejlődik, satnyább lesz. Ha a talajban lévő ásványi hiányokat pótolják, a növény gyors fejlődésnek indul. Az intézet most eljárást dolgoz ki a talajban lévő "nyom-elem" / a réz, mangán, bór / hiány megállapítására és pótlására.

Az Intézet kutatói az Elöttani Intézettel karöltve vizsgálatait folytatnak annak megállapítására is: hogyan hat a nikotin az emberi szervezetre, hogyan lehet a nikotin ártalmát teljesen kiküszöbölni. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1950. február 8.

6 óra 35 perc

Dorogon indul meg az első bányász sztahanovista iskola

1 JK/PE/Hm KJ -H- Bn Gp A közeljövőben Dorogon megindul az első bányász sztahanovista iskola. A 15 napos bontlakásos iskolában mintegy 30-40 kiváló bányász sztahanovista vesz majd részt. A sztahanovista iskola előadói sorában az ország legkiválóbb bányász szakemberai-mérnökök, egyetemi tanárok - szerepolnak, akik naponta két műszaki tárgy előadásán a bányai ipar és a bányakutatás legújabb tudományos eredményeit ismertetik meg a sztahanovistákkal. A tanfolyam résztvevői naponta hat órán át tapasztalatesoro keretében adják át munkamódszoroikat egymásnak és a dorogi bánya dolgozóinak. /MTI/

A pécsi iparostanuló iskolában megkezdődtek a segédvizsgák

Kir % nl/m/Hm vi KJ -H- Bn Gp P ó o s , február 8.

A pécsi iparostanuló iskolában megkezdődtek a segédvizsgák. Eddig a nagy gyárüzemok vasipari tanulói, - számszerint 42-on - kerültek a vizsgáztató bizottság elé: két nyomdász, négy kovács, nyolc vasosztorgályos, hét erőszármal dolgozó villanyszerelő, kilenc lakatos, három villanossági műszerész és kilenc géplakatos. A tanulók valamennyien sikerrel tették le a vizsgát.

A most felszabadult nyomdásztanulók hat-kilenc hónapot, a vasosztorgályosok hat-hét hónapot, a villanyszerelők hét-nyolc hónapot, a géplakatosok pedig nyolc hónapot nyertek a minisztortanácsnak a tanulóidő megrövidítéséről szóló rendelote alapján. /MTI/

A szerződést kötött termelők idejében megkapják a vetőmagot és műtrágyát

k FM K8/Hm NM B1 Gp A termelési szerződéskötésok eddigi eredményei azt mutatják, hogy a dolgozó parasztok szívesen kötnek szerződést ipari növényok, így a rostlon és a rostkender termelésére is. Ez érthető, mert saját tapasztalatukból tudják, hogy mindkét növényből terméssel hálálja meg a ráfordított jó munkát /jövodelmet is hoz. Nagy előny a termelőre az is, hogy a termeltető nemzeti vállalat biztosítja számára a kitűnő minőségű vetőmagot és a megfelelő műtrágyát, azonkívül holdanként 200 forint termelési hitelt is folyósít. /Folyt. köv./

/és viszonylag igen magas

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1950. február 8.

6 óra 40 perc

/A szerződést kötött termelők idejében... folytatás/k FM K8/Hm NM Bn Gp

Amellett mind a rostlon, mind a rostkender kitűnő elővetemény az őszi kalászosok számára. A kártevők elleni védekezést is lényegesen megkönnyíti a nemzeti vállalat azzal, hogy ott, ahol ilyenek felépítenek, kamatmentes hitelt megfelelő védőszereket bocsát a termelő rendelkezésére.

Igen jól áll a szerződések kötése a cukorrépánál is. Azokban a megyékben, ahol a szerződéskötést már befejezték, a nemzeti vállalat megkezdte a vetőmag és a műtrágya leszállítását és elosztását. Külön előnyt jelent majd őszi a termelőknél, hogy egyfelől a cukorgyárak szaporították a termésátvevő állomások számát és így a termelőknél nem kell termésüket messzire szállítani, másrészt a szállítási költséget oly módon rendezték, hogy mázsáncént két forintnál többre nem rughat. /MTI/

- - -

Ujitásokkal több, mint 550 ezer forint megtakarítást értek el a Mechanikai Szövőgyár dolgozói

1. SL/Gnó/Hm KJ -H- Bn Gp Öt éves tervünk végrehajtása során nagy feladatot hárult textiliparunkra is. A Mechanikai Szövőgyár dolgozói ujitások bevezetésével, a munkamenet összehangolásával és a többgépes mozgalom kiszélesítésével járulnak hozzá népgazdaságunk fejlődéséhez.

A termelés mennyiségi és minőségi emelését, a selejt és önköltség csökkentését biztosítja az a közel negyven ujitási javaslat, amelynek jó részét máris sikeresen alkalmazzák. Kiemelkedő eredményt ért el Juhász Péter három ujitással, amelyek a szövő, órnázó és keresztorszó gépen végrehajtott változtatásokkal évi 400 ezer forint megtakarítást jelentenek.

Az új órnázógépnek előnye, hogy ^{az}ugynovábbított "gyűrűspad" nemcsak lengő, hanem haladó mozgást is végez, így két munkafolyamatot összehangol és ezzel a napi 95 kilogrammos termelést 145 kilogrammra emeli.

Eddig nagy hátrányt jelentett a keresztorszó gépeknek munka közben való megállítása is. Egy új szerkezet beiktatásával a megállítást feleslegessé teszi.

A szövőgép szerelési és állási idejének csökkentésével évi 156 ezer forintot takarítanak meg. Az összehangolási javaslatok bonyultságuk közeli feloldása. /Folyt. köv./

B 10. kiadás

1950. február 8.

3 óra⁴⁵ perc

Ujításokkal több, mint 550 ezer forint... folytatás /i SL/Gnó/Hm H Bn

Az üzem dolgozói rendszeresen ujitási őrtekezeteket tartanak, amelyekre meghívják a többi szövőgyár egy-egy képviselőjét is, hogy megismerjék egymás módszereit.

Az MDP Központi Vezetőségének határozata óta az egyéni és brigádversenyt lendületre is emelkedett a Mechanikai Szövőgyárban. A dolgozók 70 százaléka áll egymással egyéni versenyben. Nagyrésztük már a február végi tervét teljesíti.

A 200-as brigádmozgalom most van kialakulóban. Ezen a téren azonban még sok a tennivaló. Számos komplexbrigád is alakult, amely a gépek jobb kihasználásának megszervezését tűzte ki feladatául.

Jelentős eredményt ért el az üzemben a többgépű mozgalom. Az üzem dolgozóinak 30 százaléka két gépről három gép kezelőjére tért át. Az őszerüstítések bevezetésével nemcsak tartani tudták, de 15 százalékkal emelték is egy-egy gép termelékenységét. /MTI/

M T I B E L F Ö I D I H I R E K

B 11. kiadás

1950 február 8

11 óra 10 perc

Uj értékes fafajtákat kísérletez ki az Erdészeti Tudományos Intézet

i ERDK KÖ/Sze/PE/Hné NN Mi H Ks Gá

A szovjet erdősítési terv tapasztalatait, a szovjet eredményeket magyar viszonyok között az Erdészeti Tudományos Intézet kísérletezi ki. A kísérletekről Roller Kálmán, az Intézet igazgatója a következőket mondotta:

- Az Erdészeti Tudományos Intézet Micsurin és Liszenko elvei alapján dolgozik és igyekszik megtalálni azt a módot, amellyel az eredményeket magyar viszonyok között hasznosítani lehet. Az Erdészeti Tudományos Intézet nemrégiben Budakeszin kísérleti telepet rendezett be 235 holdon. Itt 50 holdon most kezdünk hozzá a kísérletekhez Liszenko módszerei alapján. Először az egyes fafajták legjobb ültetési sűrűségét igyekszünk megtalálni a Liszenko-féle fészkes ültetési eljárásnál. Azt akarjuk megállapítani, hogy nálunk négyzetméterenkint hány csemete ültetése a legcélszerűbb. Különböző mezőgazdasági növényeknek - napraforgó, tengeri, buza, zab, tavaszi buza - hatását figyeljük a csemete növekedésére. Vizsgáljuk a gyomnövények befolyását, végül pedig azt, hogy egyszeri vagy kétszeri gyomlálásnak milyen hatása van a csemete növekedésére.

- Sopronban ugynevezett nyárfa-hibridizálási kísérletek folynak. Ez annyit jelent, hogy a telepítésre legalkalmasabb nyárfát egy igyekszünk megtalálni, hogy egy olyanfajta nyárfát, amely jól bírja ugyan a szárazságot, de a fa-anyaga értéktelen, olyan nyárfafajtával kereszteztünk, amelyiknek fája értékes. Így olyan fát akarunk kikísérletezni, amelyik száraz, homokos talajon jól megél, faanyaga értékes és emellett a lehető leggyorsabban növekszik.

- A soproni erdőművelési osztály tervei alapján most ültették el a sopronhorpácsi cukornemesítő telepen az első szovjet minta szerinti telepített szélvédő erdőpásztát. A szovjet tudósok rámutattak arra, hogyha a szél irányával szemben szélfogó pásztákat állítunk fel, a szél ereje csökken és így a talaj nedvessége növekedik, mert a szelek nem tudják kiszáritani. Ebből az elgondolásból kiindulva az Erdészeti Tudományos Intézet a répanemesítő telep északi határán 500 méter hosszúságban és 10 méter szélességben a bevált szovjet tervek alapján erdőpásztát létesített.

- A szovjet tudomány példát mutatott arra, hogyan lehet legyőzni a tarmészetet. Rajtunk áll, hogy hasznosítsuk a példamutatást. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1950 február 8.

11 óra 15 perc

A négy művész-szakszervezet közgyűlése elhatározta az egyesülést

A Hivatásos Zenészek és Artisták Szakszervezete, az Artisták Szakszervezete, a Filmalkalmazottak Szakszervezete, a Színészek Szakszervezete és a Zeneművészek Szakszervezete szerdán délután külön-külön tartotta küldött-közgyűlését. A közgyűléseken a szakszervezetek főtitkárai: Kolb József, a Hivatásos Zenészek és Artisták Szakszervezetének főtitkára, Dallos Agnes, a Filmalkalmazottak Szakszervezetének főtitkára, Jákó Pál, a Színész Szakszervezet főtitkára és Zolnai Jonó, a Zeneművészek Szakszervezetének főtitkára beszámolót tartottak szakszervezeteik eddigi működéséről. Beszámolóikban rámutattak arra, hogy az egyes művészeti szakszervezetek különböző területeken jelentős eredményeket értek el, de ma, a szocializmus építésébe való törekvő bekapcsolódás, a szocialista kultúra kialakításának szükségessége olyan új feladatokat vet fel, mind kulturpolitikai, mind szociálpolitikai téren, amelyeket az eddig szétforgácsolt erővel nem lehetne sikeresen megoldani. Ezért vált szükségessé az egyesített művész-szakszervezet megalakítása, amely az eddig megosztott erőket egyesítve, sikerrel oldja majd meg a feladatokat és valamennyi művészeti dolgozót soraiba tömörítve, eredményesen működhet közre az új szocialista kultúra megteremtésében.

A küldöttek a főtitkári beszámolók után egyhangúlag határozati javaslatot fogadtak el, amelyben megszűntnek nyilvánították az eddigi szakszervezeteket és kimondták a művészeti dolgozók egységes szakszervezete létrehozásának szükségességét.

Szerdán délután az Újvárosi háza közgyűlési termében összehívott az egyesülési kongresszus, amely meghatározza majd az új, egységes szakszervezet feladatait és megválasztja vezetését.

/MTI/

..

A Nagyvásártelepi és kicsinybeni piaci árakban

& Hné/Hné Ks Gá

árváltozás nincs. /MTI/

Megszűntek a hóakadályok

KÖM & So/Hné Ks Gá

közi, hogy az elmúlt napokban enyhe időjárás mellett a hóakadályok eltávolítása

az ország területén megszűntek.

A közlekedés- és postaügyi minisztérium teljes erővel folyt. A hóakadályok megszűntek. /MTI/

LP

MTI BELFOLDI HIREK

1950 február 8

11 óra 15 perc

B 13. kiadás

A Magyar Szovjet Társaság

MSZT Sr/Só/Hné Di Ks Gá

elköltözött a Jókai-utca 2-4 szám
121-656, 7-8-9.

Országos Központja /Erzsébet-körut 9-11./
alá. Új telefon:

Erzsébet-körut 9-11. szám alatt működik. Telefon: 221-282,
422-773. /MTI/

A Magyar Történelmi Társulat

ö i Vid D/nt/Hné Di Ks Gá

február 9-én, csütörtökön délután 5 óra-
kor tartja évi közgyűlését a Társulat helyiségében VIII.ker.
Puskin-utca 16. A közgyűlést dr. Andics Erzsébet egyetemi tanár,
a társulat elnöke nyitja meg, majd Elokcs Lajos egyetemi tanár,
főtitkár számol be a társulat múlt évi munkájáról. /MTI/

Versenyben az ország munkásifjusága a "szakma legjobb dolgozója"
cimért

i Di/PE/Hné H Ks Gá

A "szakma legjobb dolgozója" cimért
indított versenyben számos szakmában ifjumunkások haladnak az
élen. Sok fiatal van az elsők között; sztahánovisták, élmunkások.
Az ország különböző üzemeiből érkező
jelentések alapján megállapítható, hogy az esztorgályosok közt a
győriek, Horváth Ede, Kék Zoltán és Jakab Sándor járnak az élen.
Az országoshírű esztorgályosfiatalok közül most felzárkózott
Zsumbera Ernő győri ifjumunkás, akinek teljesítménye többizben
meghaladta az 1200 százaléket. A WM-ben Knechtl Nándor sztaháno-
vista esztorgályos ifju tanítványa, Rimóczi József ért el szép
eredményeket.

A vasipar ifjumunkásai közül a
legjobbak:

Nyéki Tibor, a Danuvia-gyár: büszkesége, Gengeliczki
János, a most kitüntetett WM-furós, Bauer József, a MAVAG élmun-
kás esztorgályosa, Hantó József, a Balatonfüredi Hajógyár NV
SZIT titkára, Balázs József, a Standard szerszámlakatos és Rudi
Bálint, Láng-gyár munkása.

/Folyt. köv./

D

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1950 február 8

11 óra 30 perc

/Versenyben az ország munkásifjúsága... folytatás: DI/FE/Hné H Ks Gá

A beérkezett jelentések arról számolnak be, hogy ezek az ifjúság munkások folyamatosan 200-300, sőt gyakran 400 százalékos teljesítményre jutnak.

A "legjobb öntő" címért folyó versenyben is szépen szerepelnek a fiatalok. Rásó József, a Láng-gyár öntője ezer százalékos teljesítményre jut, sőt azon felül is teljesít. A sztálini műszak alatt elért 2600 százalékos teljesítménye óta az ország első öntőmunkásai közé tartozik. A Lampart fiatal öntőjének, Bözsöny Lajosnak átlagos teljesítménye ezer százalék körül van.

A MAVAG öntői Harányiné és Esslinger István eredményeire büszkék. Harányiné

az első női sztálinista az öntőszakmában.

A diósgyőri durvahengermű ifjúság munkásai, Kadó Gyula és Sződi Arpád átlagosan heti 400 százalékos teljesítményre jutnak termelési előirányzatukat.

A lányok közül a Standard-gyár élmunkása, Wekerle Irén vesz részt legnagyobb eséllyel a "szakma legjobb dolgozója" címért indított versenyben. Csakmak Julia és Kaiser Erzsébet, az Egyesült Izzó kaliberezői átlagosan heti 350-400 százalékos teljesítményre jutnak el. A textilgyáriak közül a veszprémi Takarógyár kiváló ifjúság munkását, Szedlák Sárít számítják az ország legjobbai közé. Az udvari munkásból lett szövőnő hatodik hete az üzem legmagasabb teljesítményét éri el. Most lett élmunkás a pápai fiatalok legjobbja, Kapcsándi Irén, aki versenyre hívta üzeme valamennyi tizenkétgépes szövőjét.

A Framában Kondor Klára és Márta Katalin gyűrűsfonók folyamatosan, hétről-hétre 200 százalékos teljesítményre jutnak. A Dunántúli Lenipar munkásnője, Akács Erzsébet hetekkel előre teljesíti részlettervét.

Kiváló eredményt ért el Nagy Piroska, a 326-487 számú gőzmozdony fűtője

az ország első női mozdonyvezető tanulója.

A vegyipar fiatal dolgozói közül Katona Ernő, a Péti Nitrogén ifjúság munkása 500-600 százalékos átlagteljesítménnyel halad az elsők között. Az építőiparban Czukor Anna kőműves-átképzős folyamatosan teljesíti a 400 százalékos teljesítményt. Losonczy Antal átképzős vasbetonszerelő teljesítménye 500 százalék körül jár. Az élelmezési iparban Borgor Róbert WM konzorvgyári ifjúság munkás (számít az elsők közé).

A bányászfiatalok közül az annavölgyi SZTT-brigád és Sárdi József pécsbányateleni ifjúság munkása ért el kiváló versenyeredményeket. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15.kiadás

1950 február 8

12 óra 55 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Ks
8-án, szerdán délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti február

Az Atlanti Óceán felől megszakítás nélkül érkező légtömegek továbbra is biztosítják Európa nyugati és középső részén az enyheséget. Szárazföldünk leghidegebb vidéke most a Kaukázus környéke és Törökország.

Hazánkban kedden az északkeleti megyékben is következett az olvadás, a hőmérséklet keleten 6-8, sőt Békéscsábán és a Mecsekben a Misina-tetőn 9 fokig emelkedett. A Dunántulonkód mérsékelte a felmelegedést, de ott is általában 3-5 fok volt a csucsérték. Éjszaka újból gyenge fagy alakult ki. Többfelé volt eső, ónos eső. Barcsról 12, Szigetvárról 8, Siklósról 7 mm csapadékot jelentettek.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 1,3 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 4,2 mm-el alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órákor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: Mérsékelt, időnként élénkebb nyugati, délnyugati szél, változó felhőzet, helyenként köd, többfelé eső. Az enyhe idő tovább tart. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1950 február 8

13 óra 45 perc

Vizállásjelentés

& Hné/Hné Ks

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal
Vizrajzi Osztálya jelenti február 8-án, szerdán:

A Duna Struden- Bécs, Gönyű-Budapest, valamint Bezdán-Ujvidék között apad, máshol árad. Budapestig igen alacsony, Dunapentele-Dunaföldvár között magas, Pakstól lefelé alacsony vizállásu.

A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 05, Budapestnél 0,3, Mohácsnál 0,5 fok. A mai dunai vizállások: Schärding 197 cm 17%, Aschach 123 cm 6%, Linz 114 cm 8%, Struden 150 cm 10%, Krems 164 cm 8%, Bécs 148 cm 13%, Pozsony 213 cm 16%, Dunaremete 254 cm 18%, Gönyű 136 cm 19%, Komárom 161 cm 18%, Esztergom 142 cm 17%, Budapest 194 cm 18%, Dunapentele 452 cm 64%, Dunaföldvár 455 cm 71%, Paks 376 cm 43%, Baja 360 cm 32%, Mohács 335 cm 27%, Bezdán 110 cm 20%, Apatin 160 cm 22%, Gombos 146 cm 19%, Ujvidék 86 cm 18%, Zimony 180 cm 37%.

A magyar Dunán az ercsi fölötti szakaszon a jég gyengén zajlik, míg ercsi és a jugoszláv határ között az álló jég helyenként megcsuszott és kisebb-nagyobb torlaszok keletkeztek.

A Rába Szentgotthárdnál minus 8 cm 18%, a Dráva Zákánynál 28 cm 18%, Barcsnál 83 cm 21%, Drávaszabolcsnál 105 cm 20%, A Rábán a jég áll, a Dráván Zákánynál zajlik, máshol a jég áll.

A Tisza Tiszabecsnél és Záhonyánál árad, máshol apad, igen alacsony vizállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 0,5, Tokajnál 0, Szolnoknál 0, Szegednél 0 fok.

A mai tiszai vizállások: Tiszabecs 2 cm 20%, Vásárosnamény minus 101 cm 20%, Tokaj 3 cm 18%, Tiszafüred 0 cm 20%, Szolnok minus 56 cm 17%, Csongrád 112 cm 19%, Szeged minus 26 cm 19%, Tittel 196 cm 36%, A Tiszán a jég megszakitásokkal áll.

A Szamos Csengerénél 36 cm 12%, a Bodrog Sárospatak-nál 166 cm 26%, a Sajó Bánrévénél 75 cm 22%, a Hernád Hidasnémetinél 40 cm 18%, a Berettyó Berettyóújfalunál minus 110 cm 20%, a Körösök Körösszakállnál minus 11 cm 11%, Belényesnél minus 20 cm 13%, Békésnél 23 cm 13%, Gyománál minus 5 cm 17%, a Maros Makónál minus 12 cm 8%, a Tisza mellékfolyóin a jég áll.

A Balaton Siófoknál 54 cm 34%, vízhőfok: 06. A Velencei-tó Agárdnál 104 cm, a Balatonon és a Velencei-tavon a jég áll./MTI/

LP

Ratkó Anna népjóléti miniszter nyilatkozata a hároméves terv egészségügyi és szociálpolitikai eredményeiről

NJ

§ Hné Ks Gá

Ratkó Anna népjóléti miniszter a hároméves terv egészségügyi és szociálpolitikai eredményeiről a következő nyilatkozatot adta:

- Hároméves tervünket az egészségügy és szociálpolitika területén is két év és öt hónap alatt teljesítettük - mondotta. - De nem csupán teljesítettük, hanem túl is teljesítettük. Ez a túlteljesítés nem a beruházások 400 milliót megközelítő összegében mutatkozik - ez az összeg ugyanis szinte pontosan fedi a beruházásokra előirányzott összeget - hanem megmutatkozik abban, hogy nem a Horthy-fasizmus örökségként itthagytott egészségügyi és szociálpolitikai szervezetet építettük újjá, hanem lerombolt intézményeink helyreállítása során mind fokozottabban vettünk irányt a szocialista egészségügy és szociálpolitika alapjainak lerakására.

- Megmutatkozik ez intézményeink színvonalának emelésében, egészségügyi dolgozóink megváltozott viszonyában munkájukhoz, ami ezen a területen egyértelmű azzal, hogy dolgozó népünk magasabb színvonalu egészségügyi ellátásban részesül. Gondoljunk a Horthy-fasizmus társadalombiztosításának rendelőintézeteire és körzeti orvosai és hasonlítsuk össze azzal az ellátással, amelyben a dolgozók ma részesülnek társadalombiztosítási intézményeinkben.

- Ugyanígy tervünk túlteljesítéseként jelöltek a tuberkulotikus betegek számára helyreállított és létszított ágyaknak a felszabadulás előtti arányt jóval meghaladó száma. Amíg ugyanis kórházi ágyunk annyi van, mint a felszabadulás előtt, addig a tuberkulotikus betegeket szolgáló ágyak számát kétszeresre emeltük. Nem kell bővebben kifejteni, hogy a pusztító népbetegség elleni harc fokozása mit jelent egészségügyünk színvonalának emelkedése szempontjából.

- Az előbbi példánál még jelentősebb szociálpolitika területén a dolgozók üdültetésének megszervezése. A felszabadulás előtt ilyen nem volt, így tehát hiába keresünk összehasonlítható adatokat ezen a területen. Hároméves tervünk utolsó évében a 150 ezret is meghaladja az üdülésben részesítettek száma.

Összeépül a betegellátás és az egészségvédelem

- Egészségügyünk szocialista fejlődésének útját nyitotta meg az azelőtt mereven szétválasztott betegellátás és egészségvédelem szerves összeépítésének megkezdése. /Folyt.köv./

LP

/Ratkó Anna népjóléti miniszter...1.folyt/ NJ § Hné Ks Gá

Ennek kedvező kihatását a jövőben tudjuk majd lemérni.

- Ipari dolgozóink egészségügyi és szociálpolitikai ellátásának megjavítása érdekében 217 milliót fordítottunk rendelőintézeteink és kórházaink helyreállítására, újjáépítésére. Ezen a kereten belül korszerű, új intézményeket is hoztunk létre, az újpesti, Budapest-Fehérvári-uti, Kőbányai-uti, csepeli, debreceni, sajtószentpéteri, kecskeméti, mátészalkai és még sok más rendelőintézetet. Új rendelőintézeteink méreteire jellemző, hogy a Budapest-Fehérvári-uti rendelőintézet napi betegforgalma meghaladja a négyezer főt. Hasonló befogadóképességű az újpesti rendelőintézet is. Új létesítmény az ózdi bányakórház /220 ágygal/, a hegyfalui tb-gyógyintézet /265 ágygal/ és a Budapest-sósfürdői kórház /400 ágygal/ is. De nem kevésbé jelentősek a kisebb összegű beruházások sem, amelyek keretében a tüdőbeteg gondozó intézetek számát a felszabadulás előtti szám több mint kétszeresére vagy a bölcsődék számát több mint négyszeresére emeltük.

A falu egészségügye

- Amellett, hogy új és helyreállított kórházaink, rendelőintézeteink, tüdőbeteg gondozóink nem csupán az ipari dolgozók, hanem ugyanakkor a falu dolgozóinak egészségügyét is szolgálják, több mint 50 millió forintot fordítottunk a falu több évszázados egészségügyi és szociálpolitikai elmaradottságából való kiemelésére. Ebben a keretben 72 helyen létesítettünk falusi orvosi rendelőt és 298-at állítottunk helyre, továbbá nyolc új szülőotthon létesítése - 54 helyreállítása mellett - és hét új tüdőbeteg gondozó intézet - 34 helyreállítása mellett - szerepel még ebben a keretben.

- Azt a fejlődést, amelyen egészségügyi intézményeink a hároméves terv során keresztülmentek, híven mutatják az alábbi számok:

Összes kórházi ágyak számában	32	százalékos
mentőautók	67	"
falusi orvosi rendelők	41	"
tuberkulotikus ágyak	55	"
tbc-gondozók számában	52	"
szül. oszt. ágyak	17	"
szülőotthonbeli ágyak	31	"

emelkedés a hároméves terv kezdetének időpontjától 1949 december 31-ig.

Kilenc százalékkal csökkent a halandóság - Ugyanakkor az általános halandóságot jelző arányszám kilenc százalékkal, ezen belül a tbc-halandóság arányszáma 18 százalékkal, a csecsemőhalandóság pedig 10 százalékkal javult.

/Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1950 február 8

15 óra 20 perc

/Ratkó Anna népjóléti miniszter...2.folyt/ NJ § Hné Ks Gá

A tbc. és a csecsemőhalandóság soha ilyen kedvező adatokat nem mutatott, mint hároméves tervünk utolsó évében. Tudjuk, hogy ilyen mértékű javulás elsősorban dolgozó népünk életszínvonalában mutatkozó jelentős emelkedés eredménye, de ugyanakkor nagymértékben hozzájárult ehhez a javuláshoz egészségügyi és szociálpolitikai intézményeink és ezek színvonalának emelkedése.

- Ahogy egész népgazdaságunknak az ötéves tervben előirányzott hatalmas fejlődéséhez a hároméves terv rakta le a biztos alapokat, ugyanúgy biztos alapul szolgálnak hároméves tervünk fenti eredményei ahhoz, hogy az ötéves terv keretében lerakjuk a szocialista egészségügy és szociálpolitika alapjait, - jelezte be nyilatkozatát Ratkó Anna népjóléti miniszter. /MTI/

A jövő heti tipusebéd étrend

k Bp § PG/Hné Ks Gá

Tipusebéd étrend február 13-18-ig:
hétfő: gombaleves, töltöttmetélt, kedd: serpenyősburgonya egy pár virslivel; szerda: borjusült kelkáposztafőzeléssel; csütörtök: borsópürével, almáslepény /két darab/, péntek: babgulyás csipetkével, kolbásszal; szombat: husleves kiskockatésztával, főtt husparadicsommártással, burgonyával. /MTI/

Sok új termelészövetkezeti csoport alakult az országos tanácskozás óta

ö Vid VE Kö Hné H Ks Gá

A termelészövetkezeti csoportok és gépállomások dolgozóinak országos tanácskozása, különösen Rákosi Mátyás utmutató beszéde nemcsak a termelészövetkezeti csoportok és gépállomások életébe vitt új, hatalmas lendületet, de hatása egyre inkább megmutatkozik a termelészövetkezeti csoportokon kívül álló dolgozó parasztságra is. Napról-napra többen kérik felvételüket a termelészövetkezeti csoportokba és egymásután alakulnak az új termelészövetkezeti csoportok.

/Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20, kiadás

1950 február 8

15 óra 40 perc

/Sok új termelőszövetkezeti csoport....1.folyt/ 8 Vid VE Kö Hné
H Ks Gá

A szabócs-megyei Gáza községben az országos tanácskozás eredményeinek megvitatása után tizen jelentkeztek felvételre a termelőszövetkezeti csoportba, köztük öt asszony. Nyirbéltonken husz dolgozó kis- és középparaszt, Sóstóhogyon pedig negyven új tag lépett be a termelőszövetkezetbe.

Bodgyesegyházán tíz új tag kérte felvételét a "Moravszky" termelőszövetkezeti csoportba, a magyarcsanádi "Uttörő" csoportba négy új tag lépett be és ezzel 43-ra emelkedett a taglétszám. A püspökteleki "Kossuth" csoportba öt tag lépett be. A ferenceszállási "Uttörő" csoportba hat, a földéki "Dózsa" csoportba hét új tag lépett be az elmúlt négy nap alatt. A kisléti gépállomás körzetébe tartozó termelőszövetkezeti csoportok értekezlete után a nős tagok feleségei valamennyien beléptek a termelőszövetkezetekbe.

A borsodmegyei Szendrőn 11 dolgozó kis- és középparaszt új termelőszövetkezeti csoportot alakított, amely egyelőre 22 holdon kezdi meg a gazdálkodást. Tiszadorogmán tíz dolgozó paraszt 33 katasztrális holdra kérte az engedélyt termelőszövetkezeti csoport megalakítására.

Hasonló a helyzet Fejér-megyében, ahol szintén sok dolgozó kis- és középparaszt kéri felvételét a már meglévő termelőszövetkezeti csoportokba. Rácalmás községben most alakul a harmadik, Vértócsabán és Etyeken a második termelőszövetkezeti csoport. Azenkívül új csoportok vannak alakulóban Nagyvenyimen, Herczegfalván, Mélykutpusztán, Csőszön, Tabajdon és Polgárdin is.

A Nógrád-megyei Érsekvedkerten 14 tagból szintén új termelőszövetkezeti csoport alakult, amely mintegy 50 holdon gazdálkodik. A csoportot Kiss Imréről, a lengyelkápolnai gyilkos kulákok áldozatáról nevezték el. Most alakult meg a páltelekpusztai csoport is, amely 34 taggal 151 hold területen folytat közös gazdálkodást. Nógrád-megyében ezenkívül még 19 csoport van alakulóban. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21k. kiadás

1958 február 8

16 óra — perc

Igy fejlődött a diósgyőri vasgyár a hároméves terv során
1 FT/NA/S./Hné KJ H Gp Bn M i s k o l c , február 8.

"Ujjáépítettük és részben újjáalakítottuk a legnagyobb gép- és vasipari üzemünket: a csepeli, diósgyőri, ózdi nehéz vasipari üzemünket..." írta a hároméves terv végrehajtásáról az Országos Tervhivatal, jelentésében.

Diósgyőrött a háborus pusztítások következtében az épületek nagyrésze megsérült, sok közülük teljesen megsemmisült. A felszabadulás után a gyár dolgozói nekiláttak a romtalanítás munkálatainak, majd a sörült épületek helyreállításának, üzembe-helyezésének.

A hároméves terv megindulása döntő változást jelentett ezen a téren is. Megindult a tervszerű újjáépítés, a meglévő üzemek bővítése, korszerűsítése és az újabb építős munkája. A hároméves terv első új létesítményeként — még a terv kezdetén — megkezdték az ércelőkészítő építését, amelynek nemcsak épülete új és korszerű, hanem teljes gépi berendezése is. Az üzemben szinte minden munkát gép végez. Az ércelőkészítő nyersvastormolésünk fokozását segíti elő azáltal, hogy az eddig használatatlan peros ércot hazai melléktermék keverésével téglává tömöríti és kiégeti, amit aztán nyersvassá olvasztanak.

A teljesen lebombázott téglagyár romjait eltakarították, majd ennek helyén megindult az

új szilika-téglagyár építése és ezzel párhuzamosan formázó és szárító, valamint téglaegető kemence-építése. Itt készítik a kohászati üzemek vas- és acéltermeléséhez szükséges kemencék építőanyagát.

Új áramelosztó is épült, amely az országos hálózatba való bekapcsolással biztosítja az egyre fejlődő üzem energia-ellátását.

Számos üzemot és műhelyrészt kibővítettek és korszerűsítettek a hároméves terv során. Így például kibővítették a Martin-acélművet. A kohászati üzem acéltermelését ezzel közel 35 százalékkal emelték.

Kibővítették és

korszerűsítették a nagy kovácműhelyt is.

Ennek eredményeként a munka jobbá és könnyebbé vált, új kemencék és gépek beállításával pedig a minőség is jelentősen javult.

H

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 22. kiadás

1950 február 8

16 óra 25 perc.

/Igy fejlődött a diósgyőri vasgyár...folyt/ 1 FT/NÁ/So/Hné
KJ H Gp Bn

A termelés a műhely kibővítésével és korszerűsítésével mintegy 30 százalékkal nőtt. Az üzemek közötti szállítások lebonyolítása nagymértékben javult különböző szállítóeszközök beszerzésével.

Nemcsak az üzem bővült és lett korszerűbb, hanem nagymértékben

megjavították a szociális berendezéseket. Jelentős összegeket ruháztak be diósgyőri kulturális célokra is. A legnagyobb szabású létesítmény ezen a vonalon az iparostanuló város, amelynek építése még folyik. Háromemeletes, korszerűen berendezett iskolát építettek, amely 2200 tanuló befogadására alkalmas. A gyár mellett építették fel a tanműhelyt és az ezzel kapcsolatos szociális berendezéseket, öltözőket, fürdőket, stb. A tiszta, világos étkezőhelyiség a kulturális célokat szolgáló nygyterem és az iparostanuló otthon is itt nyert elhelyezést.

Több ezer munkás részére

korszerű új öltözők épültek

a gyár több üzemében jelentős beruházással. Az öltözők fala csempezett, központi fűtéssel látták el valamennyit. Állandó a melegvizzolgáltatás is.

A hároméves terv keretében építették újjá a vasgyári kórházat, amely a város legkorszerűbb kórháza. Gyermekotthont, játszóteret és óvodát is létesítettek.

A gyári beruházások keretében a főútról a gyár felé vezető utat, ahol a múltban esős időben hatalmas tócsákban állott a víz, betonburkolattal látták el.

A miskolc-tapolcai Hungária szállót munkásüdülővé alakították át, Bükkszentkeresztben gyógyüdülőt is építettek. Girineson egy kastélyt gyermeknyaralóvá alakítottak át. A vidékről kerékpáron bejáró dolgozók számára korszerű garázst építettek.

Több, eddig teljesen elhanyagolt lakótelepet megfelelően átalakítottak. Ezzel mintegy

350-400, a korszerű követelményeknek megfelelő lakást nyertek.

Több három, illetve kétemeletes bérházat is építettek. Ezek beosztása és berendezése a legmodernebb követelményeknek is megfelel. A bérházak 140 lakásának csaknem valamennyijében élmunkások és a termelésben kitűnt dolgozók laknak.

A hároméves tervben eszközölt beruházások a diósgyári vasgyár dolgozóinak számára lehetővé teszik, hogy az ötéves tervben új lendülettel lássanak hozzá a munkához. /MTI/ TL

Megkezdődött a művészeti dolgozók egyesülési kongresszusa

SzK & Gné/Vá H Bn Szerdán délután az Ujvárosháza feldiszített közgyűlési termében megkezdődött a Művészeti Dolgozók Szakszervezetének kétnapos egyesülési kongresszusa.

A termet Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás arcképei, hatalmas vörös drapériák, nemzeti színű lobogók, valamint a Népköztársaság címere díszítették. "Főre Pártunk vezetésével és útmutatásával a népi kultúra fejlesztéséért" - hirdeti ezüst betűkkel egy falirat azt a célkitűzést, amelynek jegyében ez a kongresszus összeült. A kongresszuson 250 delegátus képviseli a különböző művészeti ágak több mint harmincezer dolgozóját. A művészeti dolgozók legjobbjait küldték el a kongresszusra. Kossuth-díjasok, élmunkások, kiváló munkások ülnek a padsorokban. A küldöttek között foglal helyet Rátkai Márton, Major Tamás, Bulla Elma, Gobbi Hilda, Tolnai Klári, Palló Imre, Zathureczky Ede, Ungár Imre, Antal István, Toroczky Oszvald és a művészeti élet számos más kiválósága.

Megjelent a kongresszuson a Magyar Dolgozók Pártja képviselőjében Losonczy Géza népművelési államtitkár, a Szakszervezetek Országos Tanácsa képviselőjében Harustyák József és Vincze József, a Vasas Szakszervezet részéről Gáspár Sándor, a Textilipari Szakszervezet részéről Döbrentei Károly, a Magyar Írók Szövetsége képviselőjében Devecseri Gábor, a Színház- és Filmművészeti Szövetség részéről Ujhelyi Szilárd és a Zeneművészeti Szövetség képviselőjében Kókai Rezső.

A kongresszust Rátkai Márton nyitotta meg. Hangsúlyozta, hogy a szakszervezetek XVII. kongresszusa határozatában kiemelte az ipari szervezkedést és a rokonszakták egyesítését.

- Ennek a határozatnak a végrehajtása történik meg ma - mondotta - a művészeti szakszervezetek egyesítésével. A rokonszakták egyesüléséről van szó, amelyeknek feladata, célkitűzése azonos. Ez a feladat a legszűkebb, a legnagyobb, a legmegtisztelőbb, ami a kultúra munkásainak osztályrészül juthat, a kultúra fegyverével, szerszámmal küzdeni a haladásért, a dolgozó nép hatalmának erősítéséért, a békéért, a szocializmusért.

H

/Folyt. köv./

A szovjet könyvek hatalmas sikere

NM & Dó/Vá H Bn

A magyar dolgozók egyre nagyobb érdeklődéssel fordulnak a szovjet kultúra, a szovjet irodalom kiemelkedő alkotói felé. Különösen lemérhető a dolgozók legszélesebb tömegeinek kulturális érdeklődése az irodalom terén: a Magyarországon soha nem ismert hatalmas példányszámban megjelenő szovjet könyveket nem egyszer hetek alatt szétkapkodják az emberek.

Egy-két jellemző adat: Solohov "Új barázdát szánt az eke" című munkája, amely a múlt év végén 15.000 példányos negyedik kiadásban jelent meg, teljesen elfogyott; ma már az ötödik kiadás van forgalomban, újabb 15.000 példányban. Fugyejev "Ifjú gárda" című regénye múlt év novemberében 20.000 példányban jelent meg. Pár hónap után most újabb 40.000 példányban.

A Szikra Könyvkiadó - hatalmas példányszámu újabb kiadásokkal igyekszik eleget tenni a dolgozók kulturszomjának, amellyel a Szovjetunió felé fordulnak - egymás után hozza ki szovjet könyvek újabb kiadásait. Így Akszajev "Távol Moszkvától" című Sztálin-díjas regényét - amely az olvasó mozgalom könyve is - a múlt év decemberében 25.000 példányban megjelent és nagyrészt már elfogyott kiadása után újabb 50.000 példányban adja ki. Nagy példányszámu újabb kiadást készít elő a Szikra Iljin-Szegál "Hogyan lett az ember óriás" című 27.000 példányban megjelent könyvéből is.

Igen népszerűek a Marxista Ismeretek Kis Könyvtára füzetei is. A sorozatban eddig több mint 80 szám jelent meg. A füzetek igen nagy példányszámban jelennek meg, mégis nem egy közülük röviddel a megjelenés után elfogyott s most ezekből is új kiadás készül. Így Leontyev "A szocializmus politikai gazdaságtana Lenin és Sztálin műveiben" című brosurájának II. kiadása 50.000 példányban, Zisz "A kommunista erkölcs" című tanulmánya 25.000 példányban került a napokban forgalomba. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1950. február 8.

17 óra 23 perc

Básta Rezső, a postászakaszvezető főtitkárának nyilatkozata az illetményrendezésről

I. Tá. KJ/nt/Hm KJ -H- Bn Gá

A postai fizetés és szolgálatviszony rendezéséről kiadott minisztertanácsi rendeletről és annak hatásáról nyilatkozott Básta Rezső, a postás szakaszvezető főtitkára.

- Az új bérezési rendszer különösen azért nagy jelentőséggel bír, mert nem csupán általános fizetésemelés jelent, hanem azon túlmenően felszámolja a kapitalizmus által életrohivott "szamárlétra"-rendszert és lehetővé tesz egy egészséges, a végzett munka mennyiségét és minőségét figyelembevevő bérezést. Az új rendelet megszünteti a régi hibát, hogy csupán a szolgálati évek száma alapján fizessék a dolgozókat és teljesen figyelmen kívül hagyják a végzett munka értékét.

- Az új bérezési rendszer felszámolja az ügynevezett üzemi jutalékrendszert is. A teljesítmény emelkedésével egyenes arányban emelkedik majd a dolgozók egész munkabére. Az új bérezés nagy mértékben fellendíti a postás dolgozók addig is jó eredményeket mutató versenymozgalmát, emelni fogja a postai szolgáltatás színvonalát, elősegíti a termelékenység növelését.

- Az új bérrendszer ledönti azokat a válaszfalakat, amelyeket a régi rendszer a postás és a többi dolgozó közé emelt. Szorosan a munkásosztály mögé sorakoztatja a postás-dolgozókat.

- Új bérezési rendszerünk nyomán fizetésemelésben elsősorban az alacsonyabb fizetési kategóriákba sorolt fizikai és értelmiségi dolgozók részesülnek. Ezenkívül lényeges pontja a rendeletnek, hogy értékeltek a műszaki értelmiség és a technikus-gárda fontos munkáját a posta és a népgazdaság szempontjából.

- A postás dolgozók munkával fogják bebizonyítani, hogy nem érdemtelenek Pártunk, a munkásosztály bizalmára. A postás dolgozók tudják, hogy az ötéves terv megvalósítása a magyar nép életszínvonalát és kulturális felemelkedését nagymértékben előreléviszi. Tudják azt, hogy hazánk erősítésével növelik felszabadítóink, a nagy Szovjetunió által vezetett béketábor projektjét és tudják azt, hogy csak a Párt és Rákosi elvtárs vezetésével építhetik fel a boldog szocialista Magyarországot. Előzte be nyilatkozatát Básta Rezső.

/Folyt. köv./ II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

26.
B kiadása

1950 február 8

17 óra 25 perc

A főváros hírei

i Bp PG/So/Vá Fa Di H Bn

Egyre jobban terjed a versenymozgalom a Gáz-
művek Községi Vállalatnál is. Ma már összes dolgozóinak 35.0 szá-
zaléka vesz részt a szocialista munkaversenyben. Ezt elősegíti
az is, hogy az üzemben foglalkoztatott dolgozók 45 százaléka ré-
szére felbontották a tervet.

Az üzemben 13 komplex-brigád működik, összesen
120 taggal.

x x x

A fővárosi ujitási bizottság január folyamán
94 javaslatot fogadott el, amelyekből előreláthatólag évi 900.000
forint megtakarítás származik majd. A főváros üzemei közül a Gáz-
műveknél és a Fővárosi Közlekedési Községi Vállalatnál halad leg-
jobban az ujitómozgalom.

x x x

Januárban a Csatornázási Művek Községi Vállala-
latnál a munkaversenyben résztvevők száma 563 főre emelkedett.
A brigád-mozgalom is lendületesen fejlődik: ezidőszereint 14 tiszt-
tító brigád működik az üzemben, amelyek versenyben állnak "a leg-
jobb tisztító brigád" címért. Az elmúlt hónapban a legjobb brigád
teljesítménye 148 százalék volt. /MTI/ H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1950. február 8.

18 óra 05 perc

A Torv hivatal nevőben

TH Dó/Hm Bn Gá NM ismeretlen egyének gyűjtenek speciális bizto-
sitási alapra. Bárkinél jelentkeznek, a rendőrségnek adják át. /MTI/

/Básta Rezső nyilatkozata...1. folytatás/ i Ta KJ/nt/Hm -H- Bn Gá

Uj 200-as és komplexbrigádok

A postás és vasutas dolgozók az illetményrendezés után szerte az országban ígéretet tettek, hogy jobb munkával érdemlik ki a Párt gondoskodását. Az ígéretet már tették is követték. A pécsi vasutigazgatás területén például a rendelet kihirdetése óta megháremszorozódott az egyéni versenyzők száma. Pécsot és Dombóvárott számos új 200-as brigád alakult. Dombóvárott február 7-én megalakították az első komplexbrigádot. A brigád célja: a szovjet vasutasok példája nyomán 560 kilométeres utszakaszt egy mozdonyso-
mélyzettel és egy mezdonykísérővel megtenni.

A debreceni állomás tanfolyamos ifjumunkásai köszö-
nölevelot küldtek Rákosi Mátyásnak, melyben a következőket írják:

"Mi debreceni vasutas ifjumunkások, olvtársi szere-
tettel üdvözljük Rákosi olvtársat abból az alkalomból, hogy a va-
suti dolgozók fibzotésrendezésével újra nagy lépéssel vitt minket
előre a szocializmus építésében. Igerjük, hogy az ötéves torv mog-
valósításában még aktivabb munkával veszünk részt és hűségeson kö-
vetjük Pártunkat a végső győzelemig." /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1950 február 8.

18 óra 5 . perc

A Művészeti Dolgozók Szakszervezetének Kongresszusa /1. folyt./

D/Gné/Vá Bn Gá Rátkai Márton nagy tapsal fogadott szavai után Ladányi Ferenc József Attila "A város peremén" című versét szavalta, majd megválasztották a kongresszus elnökségét és bizottságait.

Ezután Losonczy Géza államtitkár, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a népművelési minisztérium nevében üdvözölte a kongresszust. Hangsúlyozta, hogy a kultúra dolgozóinak az a feladata, hogy a művészet eszközeivel támasszák a népet és segítsék elő a dolgozó nép nagy célkitűzéseinek megvalósítását.

- Az a feladatunk - mondotta - hogy olyan művészetet teremtsünk, amely erőforrása népünk munkásságának és harcunknak, fegyvere a békéért és szocializmusért vívott küzdelmünknek. Az a feladatunk, hogy a "művészet a művészetért" reakciós elve helyébe a "művészet a népert" szocialista elvét állítsuk.

- Ez a nagy munka megindult már és eredményeket is hozott. Nekünk élesen, elvi engedményeket nem ismerve és nem téve, kell rámutatnunk minden reakciós, a haladást gátló jelenségre a művészet területén, annál is inkább, mert ilyen jelenségek nálunk még bőven vannak és leküzdésük nélkül nem valósíthatjuk meg nagy célunkat: a szocialista művészet megteremtését.

- De a régi és új nagy és tudatosan vívott harcában hiba volna csak a régit látni és nem venni észre az újat, amely ugyyszólván a művészet minden területén jelentkezik. Harcolni, küzdeni, keményen csatázni a népellenes, az elavult ellen és segíteni, támogatni a ma még talán sokhelyütt gyenge, de a jövőt képviselő és a jövőt biztosan meghódító újat a művészetben - ez a mi feladatunk.

- Nincs nagyobb segítség számunkra ebben a nagy és bonyolult küzdelemben az élenjáró Szovjetuniónál. Ahogy a Szovjetunióban megvalósult szocializmus gazdag tapasztalatai jelentik a legnagyobb segítséget számunkra a politikai és gazdasági életben, ugyanúgy a szovjet kultúra a legerősebb támaszunk a szocialista magyar kultúra megteremtéséért folytatott munkánkban.

- Szocialista művészetet akarunk teremteni és miközben dolgozunk, tanulunk és harcolunk, átformálódunk mi magunk is. Művészeti látókörünk szélesül, művészeti munkánk sokoldalubbá és mélyebbé válik, magatartásunk egyre inkább hasonul az öntudatos szocialista dolgozók magatartásához.

TL /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2 3. kiadás

1950 február 8

18 ó ra 05 perc

A Művészeti Dolgozók Szakszervezetének kongresszusa /2. folytatás/

D/Gné/Vá Bn Gá

Mi is lehetne más a fejlődés iránya? A fejlődés akkor fejlődés, ha politikailag, művészileg és erkölcsileg felfelé haladunk, különben csak megállásról, tespedésről és visszafejlődésről lehet szó. A megállás, a tespedés, a politikai, emberi és erkölcsi züllöttség imperialista korban tenyészik, nem pedig egy tetterős, alkotóerejében napról-napra gyarapodó, megújuló nép körében.

- A mi művészeinknek a szocializmust építő népünk és korunk öntudatos gyermekeinek kell lenniök. Erre ösztönzi őket az a fontos szerep, amelyet dolgozó népünk életében, nevelésében, Pártunk és kormányzatunk nekik szánt és ennek a szerepnek betöltéséhez a z új szocialista művészi magatartás kialakításában nyújtott segítségével minden bizonnyal nagymértékben hozzájárul majd ez az új, egyesült szakszervezet is.

- A népművelési minisztérium minden segítséget megad az új szakszervezet munkájának elősegítésére. Nem lehet kétséges, hogy erőfeszítéseink gyümölcsözők lesznek és sikereket fogunk elérni a kulturális front szakaszán, amelynek fontosságába oly nagy nyomatókkal hívta fel mindnyájunk figyelmét népünk és Pártunk nagy vezetője, megújuló kulturánk és kulturális életünk legfőbb barátja és szeretett irányítója, Rákosi Mátyás - fejezte be Losonczy Géza beszédét. A kongresszus tagjai percekig éltették a magyar nép bölcs vezérét és szeretett tanítómesterét, Rákosi Mátyást.

Ezután Vincze József üdvözölte a kongresszust a Szakszervezetek Országos Tanácsa nevében. Hangsúlyozta, hogy a kultúra iránt rendkívüli módon megnőtt az érdeklődés a dolgozók legszélesebb rétegeiben. A művészeti dolgozók új egységes szakszervezetére most nagy feladatok várnak. Munkájával hozzá kell járulnia a zene, a színház, a film dolgozói öntudatának és műveltségének fokozásához, a művészeknek pedig fontos feladatuk, hogy a széles tömegeket az építő munkára lelkesítsék, neveljék. A Szovjetunió művészei a szovjet társadalom legmegbecsültebb tagjai közé tartoznak, mert művészetükkel a népet szolgálják és a dolgozók mindennapi életének problémáit tükrözik vissza. A magyar dolgozók ma azt várják művészeiktől, hogy ők is ezen az uton járjanak és a szakszervezetnek feladata ennek minden eszközzel való elősegítése.

H

/Foly t. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

19 50 február 8

18 óra 10 perc

A Művészeti Dolgozók Szakszervezetének kongresszusa /3. folytatás/
D/Gné/Vá Bn Gá

Az ötéves terv hűen tükrözi vissza, hogy népi demokráciánk milyen nagy jelentőséget tulajdonít a kultúra fejlődésének. Új nemzeti színházat, színművészeti és iparművészeti főiskolát építünk, az ötéves terv során új színházak egész sora épül fel az országban, nyolc új kulturpalotát és hatvan kulturházat ad az ötéves terv dolgozóinknak.

Hangsúlyozta ezután a Szakszervezet szociálpolitikai tevékenységének fontosságát, majd rámutatott: művészeti dolgozóink megérdemlik, hogy munkájuknak és fontosságuknak megfelelő életszínvonalat biztosítsanak részükre. Ezen a téren is példaképünk a Szovjetunió, ahol a művészek, a kultúra dolgozói anyagilag is a legmegbecsültebb dolgozók közé tartoznak.

Ezután Vincze József élmunkás- és kiváló munkás-kitüntetések nyújtott át a művészek legjobbjainak.

A kitüntetések átadása után Gáspár Sándor, a Magyar Vas- és Fémmipari Dolgozók Szakszervezete nevében üdvözölte a kongresszust. Hangsúlyozta, hogy a dolgozók részére új, igazi szocialista kulturát kell teremteni és ebben az egyesített művészszakszervezetre nagy feladat vár.

Döbrentei Károly a textilipari dolgozók nevében hangoztatta, hogy művészeink csak úgy töltik be maradéktalanul hivatásukat, ha a marxizmus-leninizmus ideológiájának ismeretében szoros kapcsolatot teremtenek a dolgozók széles tömegével.

Ujhelyi Szilárd a színház- és filmművészetek képviselőjében kijelentette, hogy az egyesített művészszakszervezetnek a művészek széles tömegeit kell mozgósítani a dolgozók szocialista kulturájának megteremtésére.

Az üdvözlések után a kongresszus szerdai ülésé véget ért. A küldöttek este a Forum-filmszínházban a "Ludas Matyi" című magyar filmet tekintik meg.

A kongresszus csütörtökön délelőtt folytatja tanácskozásait, amelyen egyesületi beszámolók és hozzászólások hangzanak el. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1950 február 8

18 óra 35 perc

Horváth Márton tartott előadást az MDP Politikai Akadémiáján

SzN & Dó/Vá Bn Gá Megkezdődött az MDP Politikai Akadémiájának idei előadássorozata. A megnyitó előadást szerdán délután hat órai kezdettel Horváth Márton, a Szabad Nép felelős szerkesztője, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja tartotta "Magyar irodalom - szovjet irodalom" címmel a Zeneművészeti Főiskola nagytermében. /MTI/

A diósgyőri-vasgyári kulturgárdák nagyban hozzájárulnak a Borsodi Kulturhét sikeréhez

Kir % Ki/m/Vá Bá H Bn

M i s k o l c , február 8 .

A Borsodi Kulturhét keretében rendezték meg Borsodszirák "Szabad Föld Téli Esték" ünnepségét, amelynek műsorát teljes egészében a diósgyőri acélöntőde és a gépgyári munkáló kulturbrigádja adta. Ez a két brigád most alakults a vasgyár legjobb kulturbrigádjai közé tartozik. Tagjai a termelésben is jól megállják helyüket.

A sikerült ünnepség a község feldiszipített kulturházában zajlott le, amelyet zsufolásig megtöltött a község dolgozó parasztsága. A szebbnél-szebb népi dalok, mozgalmi indulók, pompás táncszámok és művészi szavalatok után hosszú percekig zúgott a viharos taps, alig volt olyan műsorszám, amelyet meg ne ismételtek volna. Különösen nagy sikert arattak Iljin szovjet írónak "A nagy futószalag" című dramatizált művéből előadott jelenetek és Szabó László szavaiatai. /MTI/

Az üzemek legjobbjait választják meg küldöttül a dolgozók az Első Országos Sztahanovista tanácskozásra

KM Vá KJ H Bn

Szerdán délután ünnepi gyűléseken folytatódott az üzemekben a legkiválóbb sztahanovisták megválasztása a sztahanovisták első országos tanácskozására. Az üzemek dolgozói a saját soraikból a legjobbakat választják meg, hogy ne csak az üzemet képviseljék méltóan a kongresszuson, hanem hazatérve gazdag tapasztalataikkal új lendületet adjanak a sztahanovista mozgalomnak.

/Folyt. köv./ T

M T I B E L F Ö L D I H I R S K

B 32 . kiadás

1950 február 8

19 óra 05 perc

Az üzemek legjobbjait választják meg küldöttül... /1. folytatás/

KM Vá KJ H Bn Gá

Ifjumunkás a K ábelgyár küldötte

A kelenföldi Kábelgyár dolgozója Kertész József ifjumunkást választották küldöttnek. Kertész József azzal érdemelte ki a nagy megtiszteltetést, hogy sztahanovista munkamódszerek alkalmazásával és azok átadásával jelentősen elősegítette a présterem átlagos termelésének emelését.

A kiváló ifjumunkás sztahanovista a sztálini felajánlások előtt 159 százalékra teljesítette normáját. Munkamódszerét rendszeresen javította, úgyhogy a sztálini műszak idejére a bakelitpréselésnél 330 százalékra növelte teljesítményét. Ennél a kiemelkedő eredményénél sem állt meg, tovább javította munkáját és 1950 január végére új termelési rekordot, 372 százalékot ért el. Január folyamán teljesítette februári tervét és már márciusi tervén dolgozik.

Kertész József először váltójának adta át munkamódszerét, úgyhogy ma már az is állandóan 300 százalék fölött dolgozik. A jó eredmény lelkesebb munkára ösztönözte a présterem többi dolgozóját is és míg a sztálini felajánlások előtt mindössze egy munkás teljesített 200 százalékon felül, ma mintegy 50 munkás dolgozik 200, sőt 300 százalék fölötti teljesítménnyel. Ugyanakkor a műhely átlagteljesítménye 129 százalékról 160 százalékra emelkedett. - Eredményeim további javításával készülök fel a sztahanovisták tanácskozásán - mondotta Kertész megválasztása után -. Az értokozáson tanultak segítségével minden tudásommal dolgozom majd a sztahanovista mozgalom szélesítésén, hogy új és új győzelmeket érjünk el a termelésben.

/Folyt. köv./

Elkészült az első magyar alumíniumhid szerkezete

t Ta/Gné/Vá NM KJ Bn Gá

A Közlekedés- és Építéstudományi Egyesület Vasúti helyiségében Böloskei Elemér, az Állami Mélyépítéstudományi Egyesület osztályvezetője előadást tartott "A könnyűfémek felhasználása a hidépítésekben" címmel. Bejelentette, hogy már legyártották az első magyar alumíniumhid szerkezetét. Előadásában részletesen ismertette a gyártás egyes fázisait, a könnyűfémek keverési arányait, majd kitért a gyártás folyamán felmerült kérdésekre és problémákra.

Az előadáson megjelent hidépítési szakértők egymás után szólak hozzá a felvetett kérdésekhez. A vitát Széchy Károly, a közlekedésügyi minisztérium hid-főosztályának vezetője zárta be. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1950 február 8

19 ó ra 40 perc

A Peti László ifjusági brigád kezdeményezése nyomán a WM Varrógép - gyár ifjumunkásai versenyfelhívás intéztek az ország valamennyi SZIT szervezetéhez

Ö TP/: MINSz BT/Dó Hm KJ MDP Bn Gp

A csepeli WM Varró gépgyár ifjumunkásai tettekkel kívánják bizonyítani, hogy élharcosai a szocializmus építésének és méltóak arra, hogy majd a nagy Komszomol szervezetéhez hasonló egységes ifjusági szervezetbe tartozzanak.

A csepeli WM SZIT nagyaktivája a Mezőgépgyár nagytermében gyűlést tartott, ahol felolvasták a "Peti László-brigádnak és a WM Varró gépgyár ifjumunkásainak versenyfelhívását. A felhíváshoz lelkesen csatlakoztak a többiek is - így született meg a WM-gyár SZIT-bizottságának az üzem valamennyi ifjumunkása nevében hozott határozata.

A Peti-brigád a termelés emelése érdekében vállalta, hogy eddigi 200 százalékos átlagteljesítményét a sztahanovista tanácskozásig 250, hazánk felszabadításának ötödik évfordulójára pedig 300 százalékra emeli. Ennek biztosítására ujitásokat és észszerűsítéseket vezetnek be. A brigád minden tagja egyéni versenyben áll. Vállalták továbbá, hogy az eddigi átlagos 2.87-ről 1.42 százalékra csökkentik a selejtet. Legjobb munkamódszereiket átadják más ifi-brigádoknak is. Ezenkívül politikai és szakmai továbbképzéssel biztosítják további jó eredményeiket. Résztvesznek a marxista-leninista körök munkájában és a műszaki oktatásban. A brigád minden egyes tagja tevékenyen résztvesz az üzemi SZIT-mozgalomban.

A WM Varró gépgyár SZIT ifjumunkásai

az öt éves terv sikerének biztosítására, a Szovjetunió és a Magyar Dolgozók Pártja iránti szeretet és hűség méltó bebizonyítására hasonló vállalásokat tettek. Vállalták, hogy a műhely valamennyi ifjumunkása április 4-ig aláírja egyéni versenyszerződését. A z ifjumunkások jelenlegi 180 százalékos átlagteljesítményüket az ország felszabadításának emlékünnepére 220 százalékra emelik. A meglévő két 200-as és egy 400-as brigád mellé április 4-ig még három újabb 200-as brigádot szerveznek. A selejtet 6-ról 3 százalékra csökkentik. Ezenkívül 10 ifjumunkást küldenek sztahanovista-iskolára és száz százalékosan megszilárdítják a munkafegyelmet.

A WM-gyár valamennyi ifjumunkása nevében

a WM SZIT-bizottsága határozati javaslatot nyújtott be, amelyet a SZIT nagyaktiva forró lelkesedéssel fogadott el. A határozat idézi az MDP Központi Vezetőségének legutóbbi határozatát: " Fel kell számolni az ifjumunkásoknak a munkaversenyben való viszonylagos elmaradását" . Majd rámutat, hogy a Párt és a dolgozó nép nagy és

/Folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1950. február 8.

19 óra 55 perc

/A Peti László ifjusági brigád...folytatás/ 8 Tp MINSZ BT/Dó/Hm KJ MDP

Bn Gp
megtisztelő feladatok teljesítését várja az ifjumunkásoktól. Ezeknek a feladatoknak elvégzésére, hogy felszabadulásunk ötödik évfordulóját méltóan tudjuk megünnepelni és ezzel is kifejezzük hálánkat a dicsőséges Szovjetunió iránt, a WM-gyári ifjumunkások határozata felhívással fordul az ország összes SZIT-szervezeteihez, ifjumunkáihoz. Felhívásukban a következőket vállalják:

Április 4-ig a WM valamennyi ifjumunkása bekapcsolódik az egyéni versenybe. Addigra a sztahanovista ifjumunkások számát 120-ról 250-re növelik. Kiszélesítik a brigádmozgalmat is és 200-as és 300-as brigádok számát április 4-ig 13-ról 25-re emelik. A szakmai továbbképzés és a sztahanovista mozgalom kiszélesítése érdekében a WM-gyár ifjumunkásai két önálló ifjusági sztahanovista-iskola szervezését vállalják. A hallgatókból tapasztalatesere köröket alakítanak, a mozgalom további elmélyítésére. Az elméleti színvonal emelésére elvállalták, hogy a most induló politikai oktatásban 1200 fiatalt vönnek be.

A határozat utolsó pontja támutat, hogy a feladatok végrehajtását csakis a Párt vezetésével lehet megvalósítani - ezért vállalják, hogy az MDP és a SZIT-alapszerveket április 4-ig megerősítik a termelésben élenjáró sztahanovista ifjumunkásokkal.

/MTI/

- - -

Az üzemek legjobbait választják meg küldöttül... /2. folytatás/

NL/Dó/Vá KJ Bn Gp

A Magyar Vegyipari Gépgyár

dolgozói szerdán délután választották meg küldöttüket, aki a február 26-i sztahanovista tanácskozáson képviseli majd az üzem dolgozóit.

A gyár műhelyeiben már napok óta arról beszélnek, a dolgozók, ki érdemli meg közülük leginkább, hogy résztvegyen az ország élenjáró sztahanovistáinak tanácskozásán. A választás Dorogi János fézművesre, az üzem legkiválóbb sztahanovistájára esett, akit egyhangú lelkesedéssel választott meg a küldöttjelölő értekezlet.

Dorogi János brigádvezető jó munkájával érdemelte ki dolgozó társainak nagy bizalmát. Több észszerűsítésével érte el, hogy állandóan 400 százalékos körüli teljesítménnyel dolgozik.

Az államosítás alkalmával több kisüzemet csatoltak a vállalathoz. Ezekben az üzemekben most ő szervezi a munkaversenyt és az ott dolgozóknak átadja munkamódszereit. Tanítványainak átlagteljesítménye rövid néhány hét alatt 30-40 százalékkal emelkedett.

/Folyt. köv./ T

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 33. kiadás

1950 február 8

20

óra 25

perc

Az Uttörő mozi február 12-én, vasárnap nyílik meg a volt City-moziban

MOKÉP Sr/Dó/Vá Bn NM

Nádor György, a Nagybudapesti Uttörő Központ nevelési osztályának vezetője nyilatkozott az Uttörő mozi jelentőségéről:

- Az Uttörő Színház után - mondotta - az Uttörő mozival újabb ajándékot kapott népi demokráciánktól az uttörőmozgalom. A gyermekmozi feladata azonos az uttörőmozgalom feladatával: megtanítani uttörőinket a Magyar Dolgozók Pártja, a Szovjetunió szeretetére, a szovjet pionírok életének megismerésére és követésére, továbbá alátámasztani az iskola munkáját és az iskolán kívüli nevelőmunkával emelni a gyermekek kulturális színvonalát.

- A játékfilmeket keresztül az uttörők megismerkednek a fiatal szovjet hősök életével, a pionírok, komszomolok munkájával. Az oktató- és dokumentfilmekben pedig segítséget kapnak az iskolában tanultak megértéséhez.

- Amellett, hogy a nagyobb uttörőknek a "Vörös nyakkendő", "Világifjúsági Találkozó", "Zója", "Az ezred fia" stb. című filmeket forgatjuk, gondoskodunk a pajtáscsaládoknak is megfelelő, szó rakoztatva tanító filmekről. Számukra hozzuk majd a Szovjetunió és a népi demokráciák filmművészei által készített báb-, rajz- és mesefilmeket.

- Minden jelentős film, így a megnyitón bemutatásra kerülő "Vörös nyakkendő" után is ankétot rendezünk, ahol a gyerekek elmondják, mit tanultak a filmből és hogyan tudják mindennapi életükben a tanultakat hasznosítani.

- A mozihelyiség átépítésére az idő rövidsége miatt csak a nyáron kerül sor. A megnyitásra a volt City mozi mégis bizonyos átalakulással várja ifjú közönségét. Az előcsarnokban téli-kertet létesítettünk növényekkel és akváriummal. Felállítottunk itt egy levelesládát, ahová bedobják a gyerekek a mozival kapcsolatos kérdéseiket és véleményüket.

- A gyermekek számára a helyárakat egységesen 1.50 forintra állapítottuk meg, felnőttek részére 3 forint a belépődíj és csak az utolsó sorokból nézhetik a filmet, hogy ne akadályozzák a fiatalokat az előadás zavartalan élvezetében.

- Az Uttörő mozi megnyitását igen nagy érdeklődéssel várják a gyermekek. A megnyitó előadásra meghívtuk a Sztálin születésnapjára rendezett tanulmányi versenyben kitűnt 250 vörös nyakkendő-s uttörőt - fejezte be nyilatkozatát Nádor György. /MTI/ K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 56. kiadás

19 50 február 8

20 óra 45

pos

A harmincéves szovjet film ünnepi műsora a Fáklya filmszínházban

MOKÉP Sr/Dó/Vá Bn NM Gp

A Sztálin születésnapjának ünnepére készülő szovjet nép szerető ragaszkodását mutatja az a hiradó, amelyet a Fáklya mozi mutat be a harmincéves szovjet film ünnepe alkalmából.

A filmen látható az újjáépült sztálingrádi traktorgyár, ahol a gyár dolgozói öt éves tervük idő előtti teljesítésével ünneplik nagy vezérüket, Sztálint. A következő filmkockákon gyönyörködhetik a néző a Szovjetunió iparművész-szövetsége által Sztálin részére készített csodálatos kristályvázában. A több mint egy tonna súlyú, három méter magas váza az iparművészet remeke, Sztálin életnagyságu portréjával és oldalfalán tizenhat alakból álló szoborcsoportozatával, mely a szovjet népek összefogását szimbolizálja.

A film végigvezeti a nézőt azokon a szeretetteljes előkészületeken, amelyekkel a szovjet nép készülődik Sztálin születésnapjának megünneplésére: a kirgiziai Sztálin-kolhoz új rádióállomást helyez üzembe, Gruzia Gori városában, Sztálin szülőhelyén a város lakói különös örömmel készülnek a nagy napra. Majd a hiradó szebbnél szebb képekben mutatja be a kuznyecki kombinát, a magnitogorszki acélmű, a Sarló és Kalapács vasüzem, továbbá a Szovjetunió sok gyára dolgozóinak munkáját, amint a tervek telteljesítésével ünneplika nagy Sztálin születésnapját.

A hiradófilm beszámol Mao-Ce-Tung megérkezéséről Moszkvába és hallja a néző a szabadságát hősiességgel kivívott kínai nép jókívánságainak tolmácsolását és köszönetét azért a nagy segítségért, amelyet a Szovjetunió, a Bolsevik Párt és a nagy Sztálin nyújtott a kínai forradalomnak. /MTI/

A "Sztálingrádi csata" I. és II. része egy műsorban

MOKÉP Sr/Dó/Vá Bn NM Gp

A mozilátogató közönség kérésére a Mozgó Képzési NV a "Sztálingrádi csata" című film mindkét részét egyidejűleg műsorra tűzi. A szovjet film harmincéves évfordulója alkalmából rendezendő filmünnepségek alatt a budapesti "Pest" /volt Corso/ filmszínházban a film első részét, a "Studio" filmszínházban pedig - rendes helyárok mellett - egy előadásban vetítik a "Sztálingrádi csata" első és második részét. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1950 február 8

22 óra —

perc

Budapestre érkezett a VIT-film szovjet rendezője

MOKÉP Sr/Dó /Vá Bn NM Gp

A. Avanyeszova szovjet filmrendező - a színes VIT-film főrendezője - Budapestre érkezett, hogy résztvegyen a film magyar verziójának készítésében. /MTI/

Időjárás jelentés

& Vá/Vá Bn Gp A Meteorológiai Intézet jelenti február 8.-án, szerdán este:

Az enyhe légtömegek előnyomulása következtében már Ukrajnában is olvadáspont fölé emelkedett a hőmérséklet és esik az eső. A Donon túli területeken azonban még tart az egésznapos fagy és havazik. Közép- és Nyugat-Európában folytatódik a változékony, csapadékos és az évszakhoz képest enyhe időjárás.

Hazánkban szerdán változó volt a felhőzet. A hőmérséklet a Tiszától keletre 3-5, nyugatra 6-7, Keszthelyen és Zalaegerszegen 8 fokig emelkedett. A Tiszántúlon többfelé hullott néhány csepp eső.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Mérsékelt - időnkint - élénkebb nyugati-délnyugati szél. Változó felhőzet, helyenkint köd, többfelé eső. Az enyhe idő tovább tart. /MTI/

A könnyűipari minisztérium ankétot rendezett a szocialista számvitel feladatairól

t K né/Kné/Vá KJ Bn Gp A könnyűipari minisztérium ankétot rendezett szerdán az Athenaeum Nyomda kulturtermében a szocialista számvitel feladatairól.

E lőször Ajtai Miklós államtitkár tartott előadást a számvitel jelentőségéről a szocialista gazdálkodásban. Előadásában rámutatott, hogy az üzemeknek át kell térniük a szocialista számvitelre.

A kapitalista üzemben - mondotta az államtitkár - a számvitel a kapitalista tulajdonos t szolgálja. A tőkés alapvető érdeke, hogy eltitkolja az üzemből uralkodó kizsákmányolást, üzleti titkait, terveit és eredményeit. Éppen ezért a kapitalista üzem számvitele elfedi, elhomályosítja az üzem munkáját, eredményeit.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33 . kiadás

1950 február 8

22 óra 05 perc

A könnyipari minisztérium ankétot rendezett... /folytatás/

t Kné/Gné/Vá KJ Bn Gp

- A szocialista számvitelnek ezzel szemben pontosan tükrözni kell az üzem munkáját, eredményeit, fel kell tárnia hibáit is. A szocialista számvitel képet ad arról, hogyan hajtja végre az üzem a terv ráeső részét, megmutatja a terv végrehajtásában mutatkozó hiányosságokat, úgyhogy azokat azonnal orvosolni lehet. A szocialista államban az üzemek, a termelő erők, a nyersanyag a nép tulajdona. A számvitel feladata ellenőrizni, hogy a nép vagyonát helyesen használják-e fel. A szocialista számvitel örökös a nép vagyona felett, fontos eszköze a közvagyon megőrzésének. Ezt a szocialista számvitelt kell megteremtünk - fejezte be nagy érdeklődéssel hallgatott beszédét Ajtai Miklós.

Jakab Erzsébet könnyűipari minisztériumi főosztályvezető ismertette ezután a legközelebbi szervezési feladatokat a számvitel területén. A főosztályvezető előadásában rámutatott, hogy már eddig is történtek lépések a szocialista számvitel kiépítése felé, mindamellett még komoly hiányosságok vannak ezen a területen. A szocialista számvitelnél a könyvelés, a statisztika és az operatív számvitel összefüggő egységet képez a szocialista tervezéskor szolgálatában. A szovjet tapasztalatok irányt mutatnak számunkra is a szocialista számvitel kiépítése felé. Tanulmányoznunk kell az évtizedek alatt kialakult és kicsiszoló dott szovjet szocialista számvitelt.

Az ankéton megjelent vállalat-, üzem-, műszaki és adminisztrációs vezetők közül számosan szóltak hozzá az előadásokhoz. A többi között Táli Sándor, a Csepeli Papirgyár vállalatvezetője hangoztatta, hogy a mai számvitelnek fő hibája, hogy utána kullog az eseményeknek. A számvitelnek naponta meg kell mutatni az üzemben elért eredményeket és elkövetett hibákat.

Altomáré Iván, a könnyűipari minisztérium élelmezési főosztályának vezetője Szovjetunió-beli tapasztalatait ismertette a számvitel terén. A Szovjetunió ban a vállalatvezetőnek is állandóan foglalkozni kell a számvitellel, mert a számvitel hű tükrö az üzem termelésének. "Szocialista gazdálkodás nem létezhetik szocialista számvitel nélkül" idézte Lenint a felszó laló.

Hegedüs György, a Ruggyantagyár műszaki vezetője azt fejtegette, hogy a műszaki vezetőknek le kell győzniök eddigi idegenkedésüket a számviteltől./MTI/

A Szerkesztőségek figyelmébe!

KJ/Gné/Vá Bn "Az üzemek legjobbait választják meg küldöttül..."
című /tudó sitásunk/ .. /a B 34. kiadás on zárul. /MTI/ H

"A termelés ma harci arcvonal" - állapítja meg a Nagybudapesti Szabadságharcos Szövetség termelési nagyaktivájának határozata

SzK/Gné/Vá KJ Gp

A Nagybudapesti Szabadságharcos Szövetség termelési nagyaktivája kedden este székházépületében értekezletet tartott. Több mint 350 nagybudapesti szabadságharcos sztahanovista, élmunkás és ujitó gyűlt össze, hogy az MDP Központi Vezetősége határozata értelmében megtárgyalják a szabadságharcosoknak a termelésben való fokozottabb részvételét.

Kelemen Béla őrnagy, a Nagybudapesti Szabadságharcos Szövetség titkára hangsúlyozta, az MDP Központi Vezetőségének határozata nyomán megállapították, hogy a Szabadságharcos Szövetség szervezetei közül sokan nem fordítottak elég gondot arra, hogy a szabadságharcosok a termelésben élen járjanak. Annak ellenére, hogy az öttusa-verseny feltételei között szerepelt a termelésben való helytállás, a kiértékelésnél nem mindenhol vették ezt figyelembe.

Ezután az aktiva résztvevői szó laltak fel.

Kovács Sándor, a MÁVAG dolgozója hangoztatta, hogy a "szabadságharcos öt éves terv" brigád eddig 200 százalékgig teljesítette a normát. Megígérte, hogy április 4-ére elérik a 300 százalékgot.

Herváth Sándor, a W.M Martin-műhely dolgozója ígért tett, hogy brigádja, miként a három éves tervet, úgy az öt éves tervet is elsőnek fogja befejezni.

Számos hozzászólás után a nagyaktiva határozatot fogadott el. A határozat hangsúlyozza, hogy a hibákat a legrövidebb időn belül kiküszöbölik. Ezért való ra váltjuk jelmondatunkat: - mondja a határozat - "jó szabadságharcos csak az lehet, aki élen jár a termelőmunkában". Központi feladatunkká tesszük a termelőmunka fokozásának kérdését, rendszeresen ellenőrizzük szakaszaink termelési eredményeit, hogy úgy az egyéni, mint az átlagteljesítmények emelkedését biztosítani tudjuk. Versenyt indítunk szakaszaink között a legjobb termelőmunkát végző szabadságharcos dolgozó címért.

Mi, a Szabadságharcos Szövetség nagybudapesti aktivái, felszólítjuk szabadságharcos dolgozóinkat, hogy tartsák kötelességüknek a szocialista munkaversenyben elért eredmények állandó növelését, járjanak élen a munka frontján, mert a "termelés ma harci arcvonal" - mondja végül a határozat. /MTI/

